
Sondagem aponta otimismo
As pequenas empresas estão mais otimistas com
o ambiente de negócios no país.

36% preveem melhora econômica.

Mais de 50% das pequenas 
empresas fizeram contratações nos
últimos meses.

78% esperam crescimento
no faturamento. 

38% planejam abrir novas
vagas de trabalho!
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Identifique os movimentos do mercado 
antes que eles aconteçam e antecipe-se 
às tendências para os próximos meses.

SONDAGEM OMIE DAS 
PEQUENAS EMPRESAS

Altos custos com mão de obra 42%

40%

37%

36%

30%

Elevada competitividade 
no segmento

Fraca demanda do mercado

Taxas de juros elevadas

Falta de capital de giro

50% viram crescimento no
faturamento recente. 

Apenas 17,5% identificaram retração. 

Resultados alinhados aos dados
levantados pelo IODE-PMEs mais recente 
(+2,8% até julho/23).

Comportamento do faturamento:
últimos meses

Avaliação:  Positiva

Contratações: situação atual

Mais de 50% fizeram contratações.

30% abriram novas vagas. 

24% abriram vagas para reposição 
de equipe.

Avaliação:  Positiva

Contratações: expectativas

38% planejam abrir vagas. 

27% planejam contratações, em caso de 
necessidade de reposição de equipe. 

Mercado de trabalho resiliente.

Avaliação:  Positiva

Faturamento: expectativas

78% antecipam crescimento no faturamento. 

Apenas 2% mostram pessimismo. 

Resultado acompanha a melhora, nos
últimos meses, das projeções gerais do 
mercado para o crescimento da economia 
brasileira como um todo.

Avaliação:  Positiva

Economia brasileira: expectativas

36% preveem melhora econômica.

Por outro lado, 30% têm uma visão de curto 
prazo mais pessimista.

Incertezas ainda presentes.

Avaliação:  Positiva

Principais dificuldades de mercado para o 
crescimento das pequenas empresas

70% relataram aumento nos
custos e despesas. 

Por outro lado, a redução nas pressões 
inflacionárias pode representar alívio
no curto prazo.

Custos e despesas:
visão dos últimos seis meses

Avaliação:  Negativa

A Sondagem Omie das Pequenas Empresas* 
é um levantamento estatístico realizado pela 
Omie para mapear a percepção das 
pequenas empresas sobre o atual momento 
do mercado e as perspectivas futuras.

As respostas obtidas permitem identificar as 
principais dores dos gestores de pequenas 
empresas e antecipar tendências do 
mercado, gerando insights valiosos para o 
empreendedor brasileiro.

Confira os resultados!

Sobre o levantamento

Nesta primeira edição, ouvimos 280 
empreendedores e gestores que 
compõem nossa base de clientes, com 
foco nas pequenas empresas (optantes 
pelo Simples Nacional).
A sondagem foi realizada por meio de um 
questionário online com sete perguntas.
Período de coleta das respostas: de 26
de julho a 15 de agosto de 2023. 

Como a sondagem pode ajudar
você, empreendedor?

Antecipe tendências: prepare-se com 
mais segurança para as oportunidades e 
os desafios do mercado.
Avalie o cenário: melhore o planejamento 
de estratégias e a tomada de decisões no 
seu negócio. 

Trace estratégias com base em dados reais. 
Continue acompanhando a Sondagem Omie 
das Pequenas Empresas e o Índice Omie de 
Desempenho Econômico das Pequenas e 
Grandes Empresas (IODE-PMEs).

*Considerando o tamanho da amostra obtida e um nível de confiança
de 95%, a margem de erro da sondagem é de aproximadamente 6%.

https://www.omie.com.br/indice-economico/?utm_campaign=sondagem-pmes&utm_source=sondagem-pmes-onepage&utm_term=awareness&utm_medium=clique&utm_content=
https://www.omie.com.br/indice-economico/?utm_campaign=sondagem-pmes&utm_source=sondagem-pmes-onepage&utm_term=awareness&utm_medium=clique&utm_content=



